PROJET INTERNET

Les services (cf les sites concurrents)

Sonneries, logos ,répondeur, chat, pages perso, texto flash ,MMS, multimail, envoi texto, guide localisé, annuaire service, accès Wap, 

Mobile, info, météo, bourse, musique, jeux, sports, TV,  ciné , pratique, horoscope, love,…

Le possesseur d’un portable 3G (troisième génération) peut prendre une photo et l’envoyer sur le site. Ainsi, le récepteur de la photo / MMS, ne possèdant pas lui-même de portable 3G, va pouvoir consulter en ligne le message, grâce à un mot de passe choisi par son ami (et confirmé sur le portable de l’expéditeur).

Cartoons (logos animés), sonneries polyphoniques, fonds d’ecran, petits films  (pour les portables 3G, ex : bandes annonces de films, extraits,…)

COMMUNICATION – PLAN DE PROMOTION

Nos objectifs :

Nos objectifs sont de nous faire connaître  au travers d’un nouveau support : Internet. Nous voulons accroître notre notoriété, et repositionner notre image vers l’innovation, le dynamisme, et esprit communautaire de la jeunesse.

En effet, nous voulons faire migrer une partie de notre activité de vendeur en téléphonie vers le Net, et nous voulons accèder à des fonctions complémentaires, telles que le téchargement de logos et de sonneries par exemple, très prisés par les jeunes. 

Le net étant par ailleurs un canal de distibution, nous pensons développer une activité de vente en ligne, lorsque nous aurons acquis sur notre site une maturité suffisante et une rentabilité sûre.

Note cible :

Nous visons les 12-25 ans, avec pour cœur de cible les 15-18, assez friants de « customisation » des mobiles.

Nous leur proposerons toute une gamme de services, cités précédemment.

Moyens de communication online :

Il nous semble intéressant d’utiliser la pub classique et le sponsoring pour atteindre nos objectifs de visibilité, de notoriété, et de ciblage. 

Par ailleurs, il nous a semblé pertinent de miser aussi sur la communauté, car notre cible, les jeunes, est très marquée par l’esprit tribu. C’est pourquoi nous axons notre communication sur l’univers de référence des jeunes, avec un code couleur qui leur corresponde (couleurs vives, police sympa,…), et un langage bien à eux.

Nous passerons par une agence spécialisée pour mettre notre campagne en ligne (ciblage, choix des sites, faisabilité, disponibilités, négociation, envoi de bannières et URL, mise en ligne,…).

Les outils utilisés :

· Les bannières publicitaires / bandeaux

Nous allons utiliser ce format (468 X 60 pixels) car il est très répandu et assure une bonne visibilité, et est un gage de génération de trafic. Le coût contact est faible, et le médiaplanning nous offre une certaine souplesse. De plus, notre créativité pourra s’exprimer plus facilement sur ce format plus grand, et on cherchera à obtenir la plus grande affinité grâce à un ciblage précis. Même si les bannières peuvent apparaître de façon aléatoire sur les sites, nous aurons choisi ces sites, et ils seront en rapport avec notre activité et notre cible :

· Sites étudiant : Kapstage, Keljob, Monster,…

· Sites annuaires ou moteurs de recherche : Lycos, Yahoo, Voilà,…

· Sites médias : M6Music, Fun Radio, Skyrock, Voltage,…

· Autres : sports, cinéma, musiques,…

Notre campagne publicitaire en ligne s’appuiera sur deux séries de publicités, une série Rich media et une série dérivée et simplifiée en gif reprenant les visuels de cette derniere.

Notre première bannière mettra en scène un téléphone portable (représenté par un dessin) qui bougera au rythme d’une sonnerie (parmi les sonneries les plus téléchargées de la semaine), selon les accords passés avec les différentes régies publicitaires.

Notre deuxième bannière présentera les logos (les plus téléchargés aussi) av

Nous voulons donner une impression de dynamisme et utiliser les avantages de la bannière (ne pas être statique, utiliser une bannière dynamique,…). 

Les couleurs seront vives et la police de caractère sera ronde, à la façon de tags (comic sans MS par exemple) pour entrer dans l’univers de référence de notre cible, les jeunes. Les textes, brefs et assez argotiques, devront donner envie aux jeunes d’aller sur le site : « logos et sonneries qui déchirent sur ###NOTRE SITE### !!! », « télécharge Prince of Persia et éclate-toi ! », « entre dans la technologie avec les sonneries polyphoniques »,…(cf le site « calefaitgrave.com » !).

Comme nos bannières sont en Rich Media, elles se mettent à jour automatiquement pour proposer les sonneries et logos les plus demandés, et pour ne pas lasser,…

Mais nous savons que le taux de clic est en perte de vitesse, c’est pourquoi nous utiliserons d’autres outils pour nous faire connaître et attirer les internautes vers notre site, nous pourrons ainsi atteindre un taux de click de 0.050 %.

· Les boutons

Certes, ils sont plus petits que les bannières (donc moins cher car un peu moins visible 120 X 60 pixels), mais ils peuvent se révéler très efficaces, s’ils sont intégrés à un contexte en forte affinité ou un univers identifié : nous comptons sur le surf de l’internaute pour avoir un bon ciblage. Les boutons seront présents sur les sites définis dans le paragraphe des « bannières et bandeaux », qui sont en parfaite adéquation avec notre cible.

Nous éviterons les boutons statiques, pour conserver notre idée de dynamisme. Nous utiliserons des couleurs vives et des polices sympas (comic sans MS,…) qui seront en conformité avec les bannières, pour être facilement identifiables et garder une image unie.

Nous avons décidé pour l’année 1 d’acheter 21 000 clicks sur boutons et bannières au tarif unitaire de 0,30 €, soit 7 000 €.

· Les Newsletters, Mailing Lists, Listes de Diffusion,…

Existante sur d’autres sites (ex : Kiwee, Vizzavi …), les Newsletters sont l’occasion de parler plus « sérieusement » de notre site, en fournissant des informations sur nos services et notre contenu. L’avantage est que nous nous adressons à une cible étroite et donc très précise, le désavantage est que notre efficacité est relative (diffusion faible), et que notre créativité est limitée (que du texte, même si on peut insérer un lien hypertexte dans la lettre pour renvoyer les internautes vers notre site,…). Mais nous avons une très bonne émergence, ce qui est primordial sur un segment aussi chargé (beaucoup de concurrents).

· Le référencement dans les Annuaires (Nomade, Yahoo,…) 

et les Moteurs de recherche (Altavista, Lycos et Google) : L’achat de mots-clés

Après avoir défini les mots-clés (short list) et les supports les plus efficaces sur une période test de 1 à 2 mois, nous achèterons les mots clés sur une période plus longue.

Nous voulons que les internautes, qui cherchent de sites de téléphonie / téléchargement de logos et sonneries, tombent directement sur notre site lorsqu’ils rentrent des mots tels que :

Téléphonie, téléchargement de logos, téléchargement de sonneries, fond d’écran, mobile, portable, téléphone, cartoon, polyphonique, jeux mobiles, envoi de SMS…

Le but est d’être le plus pertinent afin que les internautes accèdent facilement à notre site pour trouver ce qu’ils cherchent.

Les moteurs de recherche sont un vecteur déterminant dans notre stratégie vu que c’est par ce biais que nous recevrons le plus de visites tant que le site n’a pas suffisamment de notoriété, nous avons donc décidé d’y consacrer en année 1 la majeure partie de notre budget : 10 500 € pour 20 à 25 000 visiteurs qualifiés.

· Le Sponsoring / les Opérations Spéciales

Ce format publicitaire nous permet d’améliorer l’impact, et de développer notre image et notre notoriété. Nous mettrons en place des opérations afin d’ancrer notre image dans l’esprit des internautes. Nous sommes conscients que le marché est presque saturé et que les sites proposant les mêmes services que nous nous très nombreux. 

Aussi, il est important pour nous de lancer ponctuellement des opérations, par exemple, on pourrait lancer un grand jeu, puisque nous proposons de télécharger des jeux sur notre site. 

Les internautes candidats pourront s’affronter en ligne, et leurs points seront affichés sur le site, et les finalistes gagnants remporteront de accessoires de téléphone à venir chercher en magasin, 10 sonneries et 10 logos gratuits, 10 jeux gratuits, 100 textos gratuits, 100 MMS, etc, valables pendant un an (à redéfinir en fonction du niveau de difficulté du jeu, de la place d’arrivée,...).

Nous pourrons aussi peut-être lorsque notre situation financière nous le permettra, être partenaire de soirées étudiantes (pour toucher idéalement notre cible), ou apparaître sur les magazines étudiants distribués dans les écoles (ex : L’Etudiant, L’Amphi, Jeunes à Paris …) ou les magazines concernant notre cible (magazines ciné, TV, sports de glisse, musique,…).

Pour que nos actions soient réellement efficaces, nous utiliserons différents outils complémentaires pour ne pas fatiguer l’internaute, pour exprimer notre créativité, et pour partager les coûts (donc répartir les risques…).

Ces supports seront plus appropriés à une logique marketing de développement et permettront d’asseoir notre image dans les années 2 et 3, à raison de 450 € par affiche de soirée, nus pourrons être présent sur plus d’une dizaine d’écoles pour 5 000 € par an.

En année 3, nous pourrons offrir des accessoires et services pour un montant total annuel de 50 € répartis parmi les 3 gagnants (30, 15 et 5€).

Axe de l’approche média :

Affinité sur cible :

Nous recherchons l’affinité maximale avec la cible (les 12-25 ans avec pour cœur de cible les 15-18). Nous utiliserons les études d’audience pour mieux connaître  la cible et les supoports les plus fréquentés.

Afinité contextuelle :

Nous voulons aussi miser sur le contexte le plus en affinité, le plus pertinent par rapoort à notre offre de contenu et de services, à notre univers, et aux centres d’intérêts de la cible. C’est pourquoi nous allons investir les sites étudiant, les sites média (radios en ligne, TV,…), les moteurs de rechechee t les annuaires disposant d’espaces publicitaires, et tout site capable d’attirer les jeunes (sports de glisse, cinéma, musiques,…).

Efficacité / Visibilité - Impact:

Comme nous ne faisons que démarrer notre activité sur le net, nous devons répondre à des impératifs de coût, et rechercher les emplacements les plus rentables (fréquentation, coût par clic, euro généré,…). Nous devrons donc prendre parfois plus en compte la puissance (home page de FAI par exemple) au détriment de l’affinité.

Pour information :

Les indicateurs d’audience :

· Le nombre de PAP : pour connaître l’espace publicitaire consommée sur un site (indcateur de référence).

· Le nombre de pages vues (diffusées) : pour connaître le nombre de pages consultées.

· Le nombre de visites : quantifier les visites sur une période donnée (en nombre de postes connectés).

· Le nombre de visiteurs uniques : nombre d’internautes ayant consulté le site, mesurable si mot de passe et login (sinon, il s’agit de visites).

Les indicateurs publicitaires :

· PAP : les pages vues avec publicité sont en fait des contacts, ou encore des impressions. Nombre de fois où le bandeau publicitire a été affiché.

· Nombre de clics : c’est une première mesure de l’efficacité marketing et publicitaire (interaction avec l’internaute).

· Taux de clic : nombre de clics / nombre de PAP.

· Coût pour mille (CPM) : budget invest X 1000 / nombre d’impressions délivrées. 

· Coût au clic : budget investi / nombre de clics obtenus. 

Tableau récapitulatif

	
	Année 1
	Année 2
	Année 3

	Bannières & boutons
	7000
	7000
	8 000

	Sponsoring soirées
	0
	5000
	7 000

	Moteurs de recherche
	10500
	5000
	10 000

	Jeux et Concours
	0
	0
	50

	Total
	17 500
	17 000
	25 000


