Site Internet sur la téléphonie mobile.

Objectifs : 

· fidéliser le visiteur

· générer du trafic dans le magasin

·  s'autofinancer

Les sites de téléphonie mobile connaissent un vif succès sur le web français, en effet, les services de personnalisations de sonneries et de logos sont très prisés et les systèmes de micro-paiements apportent une manne financière non négligeable pour un site web. On voit en effet fleurir des services de téléchargements de sonneries et de logos un peu partout sur le web, et même Voila.fr et Yahoo! .fr se mettent eux-aussi à proposer de tels services. Les sites qui profitent le mieux de ces opportunités sont toutefois les sites qui ont su se spécialiser dans la téléphonie mobile.

Les sites dédiés à la téléphonie mobile sont donc de plus en plus nombreux, de plus en plus organisés et leur contenu est de plus en plus riche. Cependant très peu d'entre eux ont leur raison sociale basée sur une activité mortar. Cet élément constitue un réel avantage car il permet de financer l'activité online pendant sa phase de lancement et d 'apporter une plue-value non négligeable concernant les produits. En effet, le savoir-faire des techniciens de l'activité mortar sont un réel facteur clé de succès de ce site.

La particularité de ces sites est qu'ils génèrent énormément de trafic quotidien car c'est un domaine très demandé, cependant on remarque qu'il n'y a absolument pas de fidélité des utilisateurs envers le site, ceux-ci vont zapper et utiliser majoritairement des moteurs de recherche, toplists ou portails spécialisés pour trouver leurs sonneries quand ils la veulent. Les utilisateurs vont surfer sur plusieurs sites pour trouver la sonnerie ou le logo de leur choix mais ne vont pas mémoriser, et encore moins ajouter aux favoris les noms des sites sur-lesquels ils vont passer. Les priorités sont donc d'être très bien référencés sur les moteurs de recherche, toplists et portails spécialisés et de trouver des moyens pour fidéliser les utilisateurs.

Problématique : comment rendre ce site suffisamment populaire pour qu'il s'autofinance et qu'il apporte des clients à l'activité mortar.

Il faut créer un effet de communauté et fidéliser les visiteurs !

Jingle sonore tres simple en midi (leger a charger) peut aider al mémorisation

Il ne faut pas avoir peur de structurer le site en fonction des besoins, même si cela peut être illogique

Technologies utilisées : Linux, Apache PHP & Mysql

